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Texte de la question

M. Pierrick Courbon attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture, de la souveraineté alimentaire et de la
forêt sur l'urgence de mettre fin sans délai à l'élevage des lapins en cage. En effet, le confinement en cage inflige
des souffrances insupportables aux animaux et va à l'encontre du bien-être animal. De nombreuses associations de
défense des animaux dénoncent des conditions d'élevage atroces, où les lapins sont entassés, incapables de bouger
et parfois mourants dans leurs cages. Actuellement, aucune législation européenne ne prévoit de règles spécifiques
sur le bien-être des lapins, ce qui laisse la France seule responsable de protéger ces animaux. Or la France, troisième
producteur européen de viande de lapin, voit 99 % de ces animaux élevés en cage avec un sol grillagé. Cette
pratique devrait pourtant appartenir à une époque révolue. Il est essentiel de souligner qu'un changement est
possible, comme l'illustrent les progrès réalisés dans d'autres secteurs de l'élevage : l'aviculture, l'élevage porcin et
la filière laitière ont ainsi déjà entamé une transition vers des alternatives sans cage. En France, des alternatives
comme les parcs aménagés existent déjà et doivent être encouragées pour l'élevage du lapin. Le 4 septembre 2024,
les conclusions du dialogue stratégique sur l'avenir de l'agriculture de l'UE ont recommandé à la Commission
européenne de publier d'ici 2026 la proposition législative d'interdiction de l'élevage en cage. Plusieurs pays
européens ont déjà franchi le cap. L'Allemagne, premier producteur européen de viande porcine, a interdit depuis
2021 les cages de gestation et de mise bas pour les truies et prévoit d'interdire l'élevage des lapins en cage dès 2025.
La Belgique s'y engage également en 2025, tandis que l'Autriche a été pionnière en interdisant les systèmes de
cages, y compris pour les lapins, dès 2020. Face à ces évolutions, il est impératif que la France soutienne et valorise
l'élevage au sol ou en plein air, des pratiques bien plus respectueuses du bien-être animal et permettant aux lapins
d'adopter des comportements naturels. Il lui demande si le Gouvernement prendra des mesures concrètes pour
interdire l'élevage des lapins en cage en France et pour accompagner la transition des élevages vers des systèmes
sans cage, tant au niveau national qu'européen, et s'il s'engagera à soutenir cette transition et à en faire un modèle à
l'échelle européenne.
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